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(I) 使用購物膠袋的習慣 
 
 
表七 [Q1a] 以過去一個月計，你每次去超級市場買嘢嘅時候，平均會攞幾多個購物膠袋? 

 2009年 4月 2009年 8月 2010年 1月 

 
頻數 百分比 

(基數=996) 頻數 百分比 
(基數=1,003) 頻數 百分比 

(基數=1,019)
有 780 78.3% 545 54.3%** 148 14.5%** 
從不取購物膠袋 213 21.4% 454 45.3%** 871 85.5%** 
唔知／難講 3 0.3% 4 0.4% 0 0.0% 

合計 996 100.0% 1,003 100.0% 1,019 100.0% 
缺數 4  0  0  

** 跟上次調查相關數字比較於 p<0.01水平下有顯著差異。 

 

 

表八 [Q1b] (只問 Q1a中答過去一個月有取購物膠袋的被訪者）膠袋數目  

 2009年 4月 2009年 8月 2010年 1月 

 
頻數 百分比 

(基數=780) 頻數 百分比 
(基數=545) 頻數 百分比 

(基數=148)
每次平均少於一個膠袋 26 3.3% 25 4.6% 0 0,0% 
1-2個 654 83.8% 480 88.1%* 124 83.8% 
3-4個 51 6.5% 25 4.6% 15 10.1%* 
5-6個 17 2.2% 10 1.8% 2 1.4% 
7-8個 7 0.9% 1 0.2% 1 0.7% 
9-10個 19 2.4% 2 0.4%** 4 2.7%** 
11個或以上 6 0.8% 2 0.4% 2 1.4% 

合計 780 100.0% 545 100.0% 148 100.0% 
       

平均數^ 1.5個  1.0個**  0.3個**  
標準誤差 0.1個  0.1個  0.1個  
基數 996  999  1,019  

* 跟上次調查相關數字比較於 p<0.05水平下有顯著差異。 
** 跟上次調查相關數字比較於 p<0.01水平下有顯著差異。 
^ 從不取購物膠袋的被訪者以「0 個」計，而表示每次平均少於一個膠袋者以「0.5 個」計，其他答案則以
範圍的中位數計算。 
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表九 [Q2] 通常你會點處理購物後得返黎嘅膠袋? [不讀答案，可選多項] 
 2009年 4月 2009年 8月 2010年 1月 

 
頻數 佔樣本百分比(基數=1,000) 頻數 佔樣本百分比 

(基數=1,002) 頻數 佔樣本百分比

(基數=1,017)
儲起，用作垃圾袋 741 74.1% 737 73.6% 684 67.3%** 
儲起，留待日後再用，

如用作購物袋 553 55.3% 526 52.5% 488 48.0%* 

棄置 68 6.8% 67 6.7% 86 8.5% 
 我好少用膠袋 10 1.0% 35 3.5%** 47 4.6% 
放入回收箱 27 2.7% 21 2.1% 35 3.4% 
儲起，再送俾人 15 1.5% 15 1.5% 18 1.8% 
拎去賣 4 0.4% 2 0.2% 1 0.1% 
唔知／唔記得 2 0.2% 6 0.6% 3 0.3% 

合計 1,420  1,409  1,362  
缺數 0  1  2  

* 跟上次調查相關數字比較於 p<0.05水平下有顯著差異。 
** 跟上次調查相關數字比較於 p<0.01水平下有顯著差異。 

 
表十 [Q3] 當你要出街買嘢嘅時候，你有冇習慣自備環保購物袋呢?  

 2009年 4月 2009年 8月 2010年 1月 

 
頻數 百分比 

(基數=1,000) 頻數 百分比 
(基數=1,003) 頻數 百分比 

(基數=1,019) 
從不 183 18.3% 107 10.7%** 89 8.7% 

有：好少 69 6.9% 37 3.7%** 23 2.3% 

有：間中 217 21.7% 115 11.5%** 122 12.0% 

有：經常 531 53.1% 742 74.0%** 782 76.7% 
唔知／難講 0 0.0% 2 0.2% 3 0.3% 

合計 1,000 100.0% 1,003 100.0% 1,019 100.0% 
** 跟上次調查相關數字比較於 p<0.01水平下有顯著差異。 

 
表十一 [Q4] 咁你屋企大約有幾多個環保購物袋? 

 2009年 4月 2009年 8月 2010年 1月 

 
頻數 百分比 

(基數=1,000) 頻數 百分比 
(基數=1,003) 頻數 百分比 

(基數=1,019) 
完全沒有 13 1.3% 13 1.3% 13 1.3% 
1-5個 380 38.0% 281 28.0%** 265 26.0% 
6-10個 303 30.3% 348 34.7%* 347 34.1% 
11-15個 145 14.5% 159 15.9% 149 14.6% 
16-20個 67 6.7% 93 9.3%* 101 9.9% 
21個或以上 86 8.6% 101 10.1% 132 13.0%* 
唔知／難講 6 0.6% 8 0.8% 12 1.2% 

合計 1,000 100.0% 1,003 100.0% 1,019 100.0% 
平均數 8.9個  9.5個*  10.3個**  

標準誤差 0.2個  0.2個  0.2個  
基數 994  995  1,007  

* 跟上次調查相關數字比較於 p<0.05水平下有顯著差異。 
** 跟上次調查相關數字比較於 p<0.01水平下有顯著差異。 
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表十二 [Q5]  你屋企駛唔駛用錢買垃圾袋嘅呢? 

 2009年 4月 2009年 8月 2010年 1月 

 
頻數 百分比 

(基數=999) 頻數 百分比 
(基數=1,002) 頻數 百分比 

(基數=1,019)
要用錢買垃圾袋 144 14.4% 160 16.0% 146 14.3% 
不要，管理處提供 588 58.8% 620 61.9% 630 61.8% 
不要，用超市／商

戶嘅膠袋 
257 25.7% 198 19.8%** 216 21.2% 

唔知／難講 10 1.0% 24 2.4%* 27 2.6% 
合計 999 100.0% 1,002 100.0% 1,019 100.0% 
缺數 1  1  0  

* 跟上次調查相關數字比較於 p<0.05水平下有顯著差異。 
** 跟上次調查相關數字比較於 p<0.01水平下有顯著差異。 

 
表十三 [Q5a]  【只問 Q5 中答「要用錢買垃圾袋」的被訪者】咁你屋企平均一個月會用
幾多個呢 D垃圾袋呢？ 

 2009年 4月 2009年 8月 2010年 1月 

 
頻數 百分比 

(基數=144) 頻數 百分比 
(基數=160) 頻數 百分比 

(基數=146) 
<10 6 4.2% 13 8.1% 12 8.2% 
10 - 19 21 14.6% 28 17.5% 24 16.4% 
20 - 29 15 10.4% 24 15.0% 19 13.0% 
30 - 39 85 59.0% 77 48.1% 77 52.7% 
40+ 17 11.8% 18 11.3% 14 9.6% 

合計 144 100.0% 160 100.0% 146 100.0% 
       

平均數 29.4個  27.6個  26.3個  
標準誤差 1.3個  1.4個  1.2個  
基數 144  160  146  

 
表十四 [Q5b] (第三階段) 【只問 Q5中答「管理處提供」的被訪者】咁管理處每個月會派
幾多個呢 D垃圾袋呢？ 

 頻數 百分比 (基數=485) 
少於 10個 7 1.4% 
10 - 19個 17 3.5% 
20 - 29個 40 8.2% 
30 - 39個 387 79.8% 
40個或以上 34 7.0% 

合計 485 100.0% 
唔知／難講／唔記得 144  

  
平均數 30.2個  
標準誤差 0.5個  
基數 485  
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表十五 [Q5c] (第三階段) 【只問 Q5中答「管理處提供」的被訪者】你認為管理處每月派
發嘅垃圾膠袋數目係過多、過少定係適量? 

 
頻數 百分比 

(基數=629) 
過多 94 14.9% 
過少 19 3.0% 
適量 494 78.5% 
唔知／難講 22 3.5% 

合計 629 100.0% 
缺數 1  

 
 
(II) 對塑膠購物袋環保徵費的態度 
 
表十六至表十九為第一階段題目 
 
表十六 [Q6] 如果將來塑膠購物袋要徵收費用，你會唔會以後都自備購物袋出街？ 

 
頻數 百分比 

(基數=1,000) 
會 863 86.3% 
唔會 100 10.0% 
唔知／難講 37 3.7% 

合計 1,000 100.0% 
缺數 1  

 
表十七 [Q7] （只問 Q6中答唔會的被訪者） 點解你唔會帶購物袋出街？(可選多項)  

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=117) 
佔次樣本百分比 

(基數=112) 
怕麻煩／唔方便 61 52.1% 62.2% 
容易忘記 18 15.4% 18.4% 
沒有購物習慣，不需要 13 11.1% 13.3% 
商戶應該都有(膠／紙)送 7 6.0% 7.1% 
儲起，再送俾人 6 5.1% 6.1% 
怕肉酸／唔好睇 5 4.3% 5.1% 
我沒有購物袋 4 3.4% 4.1% 
其他答案（見表末） 3 2.6% 3.1% 

合計 117 100.0%  
其他答案而未能歸類者    
市民應自發地少用塑膠袋 2 1.7% 1.8% 
看情況 1 0.9% 0.9% 

小計 3 2.6% 3.1% 
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表十八 [Q8] 如果你幫襯開嘅商戶須要徵收膠袋費，會唔會影響你幫襯呢啲商舖嘅意欲

呢？ 

 
頻數 百分比 

(基數=1,000) 
會，多 D幫襯 2 0.2% 
會，少 D幫襯 172 17.2% 
唔會有影響 810 81.0% 
唔知／難講／無意見 16 1.6% 

合計 1,000 100.0% 
 
 
表十九至表二十一為第二及第三階段題目 
 
表十九 [Q6] (第二及第三階段) 膠袋費已經實施左一個月／半年，你平時有冇自備購物袋
出街？ 

 2009年 8月 2010年 1月 

 
頻數 百分比 

(基數=1,003) 頻數 百分比 
(基數=1,019) 

有 900 89.7% 919 90.2% 
冇 98 9.8% 97 9.5% 
唔知／難講 5 0.5% 3 0.3% 

合計 1,003 100.0% 1,019 100.0% 
 
表二十 [Q7] (第二及第三階段) （只問 Q6中答冇的被訪者）點解你冇帶購物袋出街？(可
選多項)  

 2009年 8月 2010年 1月 

 
頻數 佔次樣本百分比

(基數=98) 頻數 佔次樣本百分比

(基數=97) 
沒有購物習慣，不需要 45 45.9% 49 51.0% 
怕麻煩／唔方便 37 37.8% 32 33.3% 
容易忘記 10 10.2% 14 14.6% 
商戶應該都會送 8 8.2% 7 7.3% 
我沒有購物袋 6 6.1% 7 7.3% 
怕肉酸／唔好睇 4 4.1% 5 5.2% 
儲起，再送俾人 0 0.0% 3 3.1% 
環保購物袋根本不環保 1 1.0% 2 2.1% 
唔知／難講 1 1.0% 1 1.0% 

合計 112 100.0% 120 100.0% 
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表二十一 [Q8] (第二及第三階段) 如果你幫襯開嘅商戶須要徵收膠袋費，有冇令你幫襯呢

啲商舖多左、少左，定係冇影響呢？ 

 2009年 8月 2010年 1月 

 
頻數 百分比 

(基數=1,003) 頻數 百分比 
(基數=1,019) 

幫襯多左 4 0.4% 6 0.6% 
幫襯少左 144 14.4% 119 11.7% 
冇影響 848 84.5% 879 86.3% 
唔知／難講／無意見 7 0.7% 15 1.5% 

合計 1,003 100.0% 1,019 100.0% 
 
表二十二 [Q9] 如果政府徵收膠袋費每個 5毫子，你認為可唔可以有效減少市民用膠袋嘅

情況呢？ (第一階段) / 政府現時徵收膠袋費每個 5毫子，你認為可唔可以有效減少市民用
膠袋嘅情況呢？(第二及第三階段) 

 2009年 4月 2009年 8月 2010年 1月 

 
頻數 百分比 

(基數=1,000) 頻數 百分比 
(基數=1,003) 頻數 百分比 

(基數=1,019)
可以 789 78.9% 722 72.0%** 823 80.8%** 
不可以 184 18.4% 247 24.6%** 150 14.7%** 
唔知／難講／無意見 27 2.7% 34 3.4% 46 4.5% 

合計 1,000 100.0% 1,003 100.0% 1,019 100.0% 
** 跟上次調查相關數字比較於 p<0.01水平下有顯著差異。 

 
表二十三 [Q10] (第一階段) 你認為膠袋收費會唔會對你構成經濟上的負擔？  

 
頻數 百分比 

(基數=999) 
會  159 15.9% 
唔會 (包括不再用膠袋人士) 836 83.7% 
唔知／難講／無意見 4 0.4% 

合計 999 100.0% 
缺數 1  

 
表二十四 [Q10] (第二及第三階段) 你認為膠袋收費有冇對你構成經濟上的負擔？  

 2009年 8月 2010年 1月 

 
頻數 百分比 

(基數=1,003) 頻數 百分比 
(基數=1,019) 

有 58 5.8% 54 5.3% 
冇(包括不再用膠袋人士) 943 94.0% 959 94.1% 
唔知／難講 2 0.2% 6 0.6% 

合計 1,003 100.0% 1,019 100.0% 
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表二十五 [Q11] (第一及第二階段) 你知唔知有邊 D 商戶即將／已經實施徵收膠袋費? 請
你試講出三間商戶名稱。【不讀答案，最多選三項】 

 2009年 4月 2009年 8月 

 
頻數 

佔答案 
百分比 

(基數=2,273)

佔次樣本

百分比 
(基數=997)

頻數

佔答案 
百分比 

(基數=2,833) 

佔次樣本 
百分比 

(基數=1,002)
百佳 689 30.3% 69.1% 912 32.2% 91.0%** 
惠康 672 29.6% 67.4% 890 31.4% 88.8%** 
       
萬寧 184 8.1% 18.5% 264 9.3% 26.3%** 
7-11便利店 103 4.5% 10.3% 207 7.3% 20.7%** 
華潤超市 176 7.7% 17.7% 164 5.8% 16.4% 
屈臣氏 97 4.3% 9.7% 144 5.1% 14.4%** 
OK便利店 31 1.4% 3.1% 74 2.6% 7.4%** 
吉之島 17 0.7% 1.7% 49 1.7% 4.9%** 
       
CitySuper 17 0.7% 1.7% 18 0.6% 1.8% 
大昌食品 5 0.2% 0.5% 14 0.5% 1.4%* 
Taste 2 0.1% 0.2% 10 0.4% 1.0%* 
華潤百貨 2 0.1% 0.2% 9 0.3% 0.9%* 
裕記 1 0.1% 0.1% 9 0.3% 0.9%* 
一田 -- -- -- 7 0.2% 0.7% 
崇光 SOGO -- -- -- 6 0.2% 0.6% 
日本城 1 0.1% 0.1% 6 0.2% 0.6%* 
永安百貨 1 0.1% 0.1% 4 0.1% 0.4% 
裕華 -- -- -- 3 0.1% 0.3% 
佳寶 -- -- -- 2 0.1% 0.2% 
Great -- -- -- 2 0.1% 0.2% 
藥房 12 0.5% 1.2% 1 0.1% 0.1% 
其他 9 0.4% 0.9% 15 0.5% 1.5% 
       
唔知道／唔記得 254 11.2% 25.5% 23 0.8% 2.3%** 
合計 2,273 100.0%  2,833 100.0%  
缺數 3   1   

* 跟上次調查相關數字比較於 p<0.05水平下有顯著差異。 
** 跟上次調查相關數字比較於 p<0.01水平下有顯著差異。 
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表二十六 [Q12] (第一及第二階段) 除超市同大型連鎖店外，你認為以下邊類型嘅商戶應儘

快推行徵收「膠袋費」? 【讀出答案，可選多項】 

 2009年 4月 2009年 8月 

 
頻數 

佔答案 
百分比 

(基數=4,631)

佔次樣本

百分比 
(基數=993)

頻數

佔答案 
百分比 

(基數=4,174) 

佔次樣本 
百分比 

(基數=1,001)
報紙 584 12.6% 58.8% 571 13.7% 57.0% 
文具 468 10.1% 47.1% 517 12.4% 51.6%* 
藥房 514 11.1% 51.8% 486 11.6% 48.6% 
家庭用品及雜貨店 474 10.2% 47.7% 429 10.3% 42.9%* 
時裝 453 9.8% 45.6% 425 10.2% 42.5% 
       
鐘錶及手飾店 393 8.5% 39.6% 349 8.4% 34.9%* 
糧油雜食 398 8.6% 40.1% 347 8.3% 34.7%* 
電器店 370 8.0% 37.3% 317 7.6% 31.7%** 
食肆 304 6.6% 30.6% 210 5.0% 21.0%** 
麵包 261 5.6% 26.3% 202 4.8% 20.2%** 
新鮮食物 194 4.2% 19.5% 141 3.4% 14.1%** 
       
全部都需要 109 2.4% 11.0% 60 1.4% 6.0%** 
全部都唔需要 70 1.5% 7.0% 82 2.0% 8.2% 
其他 18 0.4% 1.8% 7 0.2% 0.7%* 
唔知道／唔記得 21 0.5% 2.1% 31 0.7% 3.1% 
合計 4,631 100.0%  4,174 100.0%  
缺數 7   2   

* 跟上次調查相關數字比較於 p<0.05水平下有顯著差異。 
** 跟上次調查相關數字比較於 p<0.01水平下有顯著差異。 

 
 
表二十七至二十九為第三階段新增題目 
 
表二十七 [Q13a] 有意見認為當局應該進一步推行膠袋徵費，即係大部份零售店舖都要徵
收膠袋費。你傾向贊成定反對呢個意見？ 

 
頻數 百分比 

(基數=1,019) 
贊成 681 66.8% 
一半半 78 7.7% 
反對 216 21.2% 
唔知／難講 44 4.3% 

合計 1,019 100.0% 
缺數 1  
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表二十八 [Q13b]【只問 Q13a答「贊成」的被訪者, 基數=681】 咁你認為應該最快幾時推
行? 

 
頻數 百分比 

(基數=681) 
2010年／即刻 454 66.7% 
2011年 94 13.8% 
2012年 19 2.8% 
2013年 9 1.3% 
2014年或之後 5 0.7% 
唔駛咁急 16 2.3% 
唔知／難講 84 12.3% 

合計 681 100.0% 
 
 
表二十九 [Q13c] 【只問 Q13a中答「反對」的被訪者, 基數=216】點解你反對呢？【不讀
答案，可選多項】 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=233) 
佔次樣本百分比 

(基數=213) 
根本不支持膠袋徵費 50 21.5% 23.5% 
對市民造成不便 49 21.0% 23.0% 
店舖拒絕跟隨／執行上有困難 44 18.9% 20.7% 
太多問題未解決 41 17.6% 19.2% 
只支持局部推行 26 11.2% 12.2% 
分別不大 4 1.7% 1.9% 
收費過高 4 1.7% 1.9% 
其他答案（見表末） 8 3.4% 3.8% 
唔知／難講 7 3.0% 3.3% 

合計 216 100.0%  
缺數 3   

其他答案而未能歸類者    
若太多物品要一個袋不為過 2 0.9% 0.9% 
影響製造膠袋業界 2 0.9% 0.9% 
經濟差，不應擴大推行膠袋徵費計劃 1 0.4% 0.5% 
對低下階層做成不公平 1 0.4% 0.5% 
影響宣傳 1 0.4% 0.5% 
應該政府俾返 1 0.4% 0.5% 

小計 8 3.4% 3.8% 
 
 

 


